
Elemi matematika 3. - MTN424g
Egyenl®tlenségek rendezési tételre

De�níció: Az a1, a2, . . . , an és a b1, b2, . . . , bn számsorozat azonosan rendezett/ellentétesen
rendezett, ha minden 1 ≤ i, j ≤ n, i 6= j-re ai ≤ aj-b®l következik, hogy bi ≤ bj/bi ≥ bj.
Tétel (Rendezési-tétel, Sz¶cs Adolf egyenl®tlenség): Ha az a1, a2, . . . , an és a

b1, b2, . . . , bn sorozatokra p1, p2, . . . , pn a b1, b2, . . . , bn egy permutációja, akkor a1p1 + a2p2 +
. . .+anpn akkor maximális/minimális ha a1, a2, . . . , an és p1, p2, . . . , pn azonosan/ellentétesen
rendezett.

1. Feladat. Igazoljuk a rendezési tételt.

2. Feladat. Igazoljuk, hogy ha x, y, z pozitív, akkor
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3. Feladat. Igazoljuk, hogy ha x, y, z pozitív, akkor
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4. Feladat. Igazoljuk, hogy ha x, y, z pozitív, akkor
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5. Feladat. Igazoljuk, hogy ha x, y, z pozitív, akkor
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6. Feladat. Igazoljuk, hogy ha a, b, c pozitív, akkor
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7. Feladat. Igazoljuk, hogy ha a, b, c pozitív, akkor
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8. Feladat. Igazoljuk, hogy ha a, b, c pozitív, akkor√
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9. Feladat. Igazoljuk, hogy ha a, b, c pozitív, akkor

a3 + b3 + c3
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≥ a+ b+ c

3
.

10. Feladat. Igazoljuk, hogy ha a, b, c pozitív, akkor

a+ b+ c ≤ a2 + b2

2c
+

b2 + c2

2a
+

c2 + a2

2b
.

11. Feladat. Igazoljuk, hogy ha a, b, c pozitív, akkor

a3 + b3 + c3 ≥ a2
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12. Feladat. Igazoljuk, hogy ha a, b, c pozitív, akkor

abc(a+ b+ c) ≤ a4 + b4 + c4.
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13. Feladat. Igazoljuk, hogy ha ci > 0, (i = 1, 2, . . . , n), akkor

n2 ≤ (c1 + c2 + . . .+ cn)
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14. Feladat. Igazoljuk, hogy ha a, b, c pozitív, akkor

(aabbcc)3 ≥ (abc)a+b+c.

15. Feladat. Igazoljuk, hogy ha x1, x2, . . . , xn és a y1, y2, . . . , yn, pozitív, ellentétesen rende-
zett szám n-esek, akkor
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y21 + y22 + . . .+ y2n.

16. Feladat. Igazoljuk, hogy An ≥ Gn.
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